

# Голос времени

Среда, 24 мая, 2000 год

№41 (6075)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## На земле казачьей соберемся Кругом

Как усвоили дети обычай и традиции своих отцов, дедов и прадедов, их культуру, как знают они историю казачества, как сумели перенять опыт и сноровку старших во владении оружием и умении вести дом, хозяйство, насколько готовы они к охране границ Отечества и сколько крепки духом и телом; верою в правоту своего служения Господу и народу своему - все это показали молодые казаки и казачки на втором краевом конкурсе "Казачьему роду нет переводу".

Участниками конкурса стали Государственный комитет по делам молодежи Ставропольского края и Ставропольский округ Терского казачьего войска.



19 мая в Новопавловске собрались юные казаки и казачки из 19 районов и городов края, юноши и девушки в возрасте от 14 до 17 лет.

У казачьей управы походный атаман Павловского отдела ТКВ В. А. Гречко принял рапорты юных атаманов. Состался своеобразный "малый" Круг казачат. Все было, как положено по ритуалу: торжественный вынос голубого Знамени, возложение цветов к мемориалу павших за свободу и независимость Родины, к месту, где будет воздвигнут памятник казакам, сражавшимся за Отечество, и святая молитва с благословением настоятеля церкви иконы Владимирской Божией Матери И. Бобылева, и посвящение в казаки молодых [на снимке], и жестьевка команд на предстоящий конкурс.

Затем в санатории-профилактории "Заря" состоялся вечер знакомств - с песнями, танцами, веселым ужином. Каждая команда рассказала о себе, представила концертный номер художественной самодеятельности. И, конечно же, дискотека до упаду! Молодые казаки познакомились с нашей эстрадной группой "Ночной экспресс" и танцевальной "XXI век".

Торжественное открытие праздника состоялось 20 мая на площади у Дворца культуры им. С. М. Кирова. Командир полусотни Новопавловского городского казачьего общества Павловского отдела ТКВ С. М. Гусев доложил почетным гостям



праздника о полной готовности юной казачьей смены к состязаниям.

Среди гостей были секретарь совета по экономической и общественной безопасности края атаман Ставропольского казачьего округа ТКВ В. П. Бондарев.

Бондарев и председатель комитета по делам молодежи края С. И. Калашников, первый атаман Новопавловского казачьего Круга В. А. Бондарев, атаманы казачьих общин Павловского отдела ТКВ и другие. Разумеется, было много

представителей различных средств массовой информации.

Конкурс проходил в три этапа. Команды состязались в искусстве владения оружием (стреляли по движущимся мишениям, рубили шашкой), в сноровке, силе и ловкости, в смекалке, в умении спеть и сплясать, вести дом. Для девушек придумали шуточный конкурс "Когда казака нет дома". Для атаманов - конкурс серьезный и основательный.

В итоге в финал вышли команды Кировского района (атаман Александр Галушкин), Шпаковского (атаман Федор Подаев) и Новосельцкого (атаман Игорь Платонов). Именно таким образом и распределились потом места.

Все участники команд-победительниц были отмечены ценными подарками. Их вручил атаман Ставропольского казачьего округа ТКВ В. П. Бондарев.

Кировчане получили магнитофоны, шпаковцы - посуду от фирмы "Tefal", новосельцы -

прекрасные тома энциклопедии.

Специальные призы и грамоты Ставропольского казачьего округа ТКВ вручены лучшему атаману из станицы Курской Александру Сизикову и молодой казачке из Кисловодска Анастасии Гусевой.

Награду "За заслуги перед казачеством" получили глава Кировской райгосадминистрации П. В. Кожин и его заместитель Л. П. Стекова, атаман Новопавловского казачьего общества В. Ф. Кузнецов, руководитель ансамбля "Станичники" И. С. Ковалевчук, заведующий отделом культуры нашего района В. А. Агариков и другие.

Конкурс закончился прощальным костром и праздничным обедом. Ребята обменялись адресами. И сколько впечатлений увезли они с собой, сколько будет добрых воспоминаний до новых встреч!

Надежда КРАШЕНИННИКОВА,  
заслуженный работник культуры РФ.

## Большой пионерский праздник

В Кировском районе вновь возрождаются старые добрые традиции. С утра 19 мая площадь имени Ленина в Новопавловске наполнилась веселыми детскими голосами, звонкими пионерскими песнями, цветами и знаменами. Здесь прошла большая районная торжественная линейка, на которой более 130 учащихся школ района были принятые в пионеры, 11 пионерских отрядов сдали рапорты председателю совета дружин Любке Гусейновой.

Почетными гостями праздника пионерии стали ветераны пионерского движения. Право принять торжественное обещание было предоставлено А. П. Погореловой.

Состоялось и посвящение в вожатые. Для всех участников пионерского праздника был накрыт "сладкий стол".

Ольга ДЬЯЧЕНКО, завуч Дома детского творчества.



## В Комсомольце старый солдат пишет летопись войны



## Живые участники боев за победу

Вся страна по крупицам собирала материалы о воинах, павших за Отчество в годы второй мировой войны. И вышла огромная Книга Памяти. Но многие фронтовики вернулись к мирному труду, достойно прожили долгую жизнь.

А разве они не заслуживают того, чтобы навечно так же оставаться в памяти народной?

Ведь это они свернули голову фашистскому заэру, подняли страну из разрухи.

Сейчас ветеранов Великой Отечественной остается с каждым днем все меньше и меньше на этой земле, и они уносят с собой в небытие живую историю войны, то, что хранит человечес-

кую память. И пока не поздно, надо собрать эти воспоминания, рассказы свидетелей уходящей эпохи, последнего века второго тысячелетия.

Этой работе я и отдаю сейчас все свои силы. Пишу своеобразную летопись о войне, о солдатах 1941-45 годов, моих земляках из поселка Комсомолец. Я сам ушел отсюда на фронт в сорок четвертом, а всего из нашего поселка были на войне четыре сотни бойцов. Из них вернулись с полями сражений - 159, на сегодняшний день в живых осталось лишь 47. Мне удалось собрать полный биографический материал о 53 участниках Великой Отечественной.

линграда", "За оборону Киева", "За освобождение Праги", "За победу над Германией", орден Отечественной войны.

Георгию Кирилловичу Бабенко сначала пришлось повоевать с финнами, потом в лесах Белоруссии в сорок первом, потом освобождать Северный Кавказ, сражаться на Малой Земле, форсировать Днепр, брат Кенигсберг.

Два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны, медали "За боевые заслуги", "За оборону Кавказа", "За взятие Кенигсберга"...

Гвардии капитан Борис Константинович Соболев был трижды ранен и контужен, мате-

ри уже похоронку привезли, а он в сорок третьем письмо из госпиталя приспал. От Северного Кавказа до Берлина дошел с боем танкист. С честью носит герой ордена Отечественной войны и Красной звезды, медали "За оборону Кавказа", "За взятие Будапешта", "За взятие Вены", "За победу над Германией"...

Да по нашим людям можно писать всю историю Великой Отечественной, без них не обходится ни малые бои, ни великие исторические сражения.

Это они, рядовые войны, ковали нашу Победу. Мне довелось воевать на Западной Украине... Я помню эти наспех засыпанные безымянные холмики, разбросанные по нашей родной земле и по всей Европе, видел и большие братские могилы с именами павших... Поклонимся им сердцем! И пока живы, будем делать все, что в наших силах, чтобы молодое поколение знало как можно больше о героическом подвиге своих отцов и дедов, защищавших Родину от врага, и помнило, какой страшной ценой платили мы за эту Победу. Иначе ни граждан достойных, ни патриотов мы не воспитаем, если забудем, что великая история государства делается судьбами и жизнями вот таких маленьких простых людей.

И я хочу призвать юных слепдолов, убеленных сединами ветеранов нашего района принять участие в сборе всех имеющихся сведений о живых свидетелях боя за Победу. Когда мы уйдем, это тоже станет историей для потомков. Так пусть она будет правдивой.

Михаил Иванович ВЛАСЕНКО.  
Поселок Комсомолец.

## Кто сколько получает?

В Кировском районе у работников органов кредитования, пенсионного обеспечения, страхования и финансирования в первом квартале нынешнего года средняя зарплата составила 2207 рублей в месяц.

Работники органов управления получают чуть больше: 1525 рублей в месяц, в среднем, кто трудится в сфере материально-технического снабжения и сбыта имеет среднемесячную зарплату 1429 рублей, в службе жилищно-коммунального хозяйства - 1307 рублей.

Зато у работников торговли, в среднем в месяц выпадает 539 рублей, у работников культуры - 526, у работников транспорта - 392, и самую нищескую зарплату получают крестьяне: у работников сельхозпредприятий среднемесячная зарплата - 306 рублей.

Напомню: по району средняя зарплата составляет 583 рубля, средние душевые доход - 444 рубля, а прожиточный минимум - 835 рублей.

Галина МЕДЯНИК,  
специалист Кировского  
отдела Госстатастики.

## Зашитим природу

Как прекрасна наша природа! Радость, шумна и пахучая весна в лесу. Зацветает ландыш, символ леса.

Вся красота весеннего леса слилась в этом цветке. В его зеленых листьях открыты весна и лето. В свежино-белых цветках причется зима. В ландыше соединились хрупкость, нежность, красота и вечность. А под деревьями звенят весенние ручейки. Смой пахнут набухшие почки.

Утром в лесу расстилается туман. Но вот из-за горизонта появляется солнце, и его лучи "стыдят" серую пелену тумана. Легкий ветерок слегка колышет молодую зелененную травку. Со стебля на стебель перелетают бабочки, в небесной зыби заливаются жалоронки. Слушаешь их песню - и замираешь от восторга.

А рядом в зеленом сарафанчике с платочками в карманчиках - нарядная береска. И сразу вспоминаются строки:

"Люблю береску  
русскую,  
То светлую,  
то грустную...  
Люблю ее нарядную,  
Родную,  
ненаглядную..."

Надо беречь эту "ненаглядную" красоту. Любить природу - значит, не мешать ей жить по своим законам. Пусть в садах и лесах пышно растут деревья, спокойно поют птицы. Пусть в родниках и в колодцах вода будет чиста и прозрачна, пусть в прудах и реках будет много рыб.

М. Принин говорил: "Рыбе - вода, птице - воздух, зверю - лес, степь, горы. А человеку нужна родина. И охранять природу - значит, охранять родину".

Берегите Землю!  
Берегите...  
Карина ВАНИЯН,  
г. Новопавловск.

## Генерал-губернаторы помогут Путину править Россией

Президент России Владимир Путин издал Указ "О полномочном представителе Президента РФ в федеральном округе". Согласно указу, вместо 86 полпредов президента во всех регионах России, утвержденных еще при Ельцине, теперь будет всего 7 полпредов, или, как их уже окрестила пресса, генерал-губернаторов. Их главная обязанность - представлять президента Путина в пределах отведенных им федеральных округов, структура которых была утверждена накануне.



Центральный федеральный округ [центр - Москва]: Белгородская, Брянская, Владимирская, Воронежская, Ивановская, Калужская, Костромская, Курская, Липецкая, Московская, Орловская, Рязанская, Смоленская, Тамбовская, Тверская, Тульская, Ярославская области и город Москва.

Северо-Западный федеральный округ [центр - Санкт-Петербург]: Республики Карелия и Коми, Архангельская, Вологодская, Калининградская, Ленинградская, Мурманская, Новгородская, Псковская обла-

сти, город Санкт-Петербург и Ненецкий автономный округ.

Северо-Кавказский федеральный округ [центр - Ростов-на-Дону]: Республики Адыгея, Дагестан, Ингушетия, Карачаево-Черкесия, Северная Осетия-Алания, Чечня, Краснодарский и Ставропольский края, Астраханская, Волгоградская и Ростовская области.

Приволжский федеральный округ [центр - Нижний Новгород]: Республики Башкортостан, Марий Эл, Мордовия, Татарстан, Удмуртия, Чува-

шия, Кировская, Нижегородская, Оренбургская, Пензенская, Пермская, Самарская, Саратовская, Ульяновская области, Коми-Пермяцкий автономный округ.

Уральский федеральный округ [центр - Екатеринбург]: Курганская, Свердловская, Тюменская, Челябинская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

Сибирский федеральный округ [центр - Новосибирск]: Республики Алтай, Бурятия, Тыва, Хакасия, Алтайский и

Красноярский края, Иркутская, Кемеровская, Новосибирская, Омская, Томская, Читинская области, Агинский Бурятский, Таймырский (Долгано-Ненецкий), Усть-Ордынский Бурятский и Эвенкийский автономные округа.

Дальневосточный федеральный округ [центр - Хабаровск]: Республика Саха (Якутия), Приморский и Хабаровский края, Амурская, Камчатская, Магаданская и Сахалинская области, Еврейская автономная область, Корякский и Чукотский автономные округа.

Весна - 2000

## Техника на заготовке кормов

После обильных дождей наконец-то установилась хорошая погода. С облегчением вздохнули механизаторы, которые тщательно готовили технику и заготовку кормов. Рейдовая бригада из специалистов Управления сельского хозяйства и продовольствия побывала во всех хозяйствах, отметила положительные моменты, указала на имеющиеся недостатки.

Высокую оценку получили механизаторы и ремонтники СПК “Зубр”. Еще прошлой осенью в этом хозяйстве изыскали средства и приобрели часть запасных деталей и агрегатов.

В хорошем рабочем состоянии также кормоуборочный комплекс в колхозе “Коммак”. Здесь основной ремонт машин провели в центральной мастерской в зимний период.

Добросовестно отнеслись к делу колхоз имени Калинина, АХ “Орловское”, СХА “Нива”. В стадии окончания ремонт техники в сельхозпредприятиях “Зольское”, “Марьинское” и госплемзаводе “Комсомолец”.

Вызывают тревогу состояние дел с ремонтом кормоуборочных машин в колхозе “Советский” и ЭХ “Новопавловское”. На день проверки здесь практически мало что сделали. Интересно, как руководители, специалисты ду-

мают заготавливать корма, когда дорог каждый погожий час?

Ничто не предстоит заготавливать грубые и сочные корма в условиях, когда 80% техники отработала свои амортизационные сроки. Поэтому понятно стремление отдельных ремонтников как можно надежнее готовить технику к работе и по-хозяйски ее эксплуатировать.

На районном совещании 12 мая было пришло обращение к труженикам сельхозпредприятий, занятым заготовкой кормов для общественного питания. В нем указаны объемы заготавливаемых кормов. Чтобы справиться с поставленной задачей, всем руководителям, специалистам, механизаторам надо сделать все, чтобы не упустить сроки кормоизготовки. А для этого надо следить за техникой, ее состоянием, вовремя устранять поломки.

**Всего в заготовке кормов будут участвовать более 220 единиц самой разной техники. Косовицу и подбор будут вести самоходные и прицепные комбайны, их насчитывается 104, трамбовкой займутся 22 гусеничных трактора, 50 автомашин и 45 тракторов с тележками будут перевозить зеленую массу.**

Леонид ПОДВАЛЬНЫЙ,  
ведущий специалист райсельхозуправления.

### Афоризм

**Справедливо,  
что за все надо платить.  
Несправедливо,  
что нечем...**

### Знайте законы

Когда я попросила в магазине взвесить мне триста граммов сырьекопченой колбасы, то получила категорический отказ. Продавщица сказала, что эта колбаса продается только цельными батонами. Не является ли это нарушением правил торговли?

О. САМОХВАЛОВА.  
г. Новопавловск.

- Конечно является, - ответила нам специалист экономического отдела райгосадминистрации Лилия Букнина. - По Закону РФ “О защите прав потребителей” за такие нарушения продавцы могут быть привлечены к административной ответственности и оштрафованы на сумму от трех до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда, т.е. до 2087 рублей.

Согласно пункту 37 Правил продажи отдельных товаров, продавец обязан был не только взвесить Вам необходимое количество колбасы, но и, скажем, по вашей просьбе, нарезать ее.

**24 мая - 95 лет со дня рождения Михаила Шолохова**



## Каким он был?

Весь мир знает его “Судьбу человека”, “Тихий Дон”, “Они сражались за Родину”, “Поднятую целину”...

**Н**а нем гимнастерка цвета хаки, перехваченная широким ремнем, начищенные до блеска сапоги. Как всегда, по-казачьи строен... Не писатель, а боевой командир... Лицо у него заряжено жизнелюбивого человека, открытое, приветливое, и... чутко лукавое...

Читал свои рассказы Шолохов ровным глуховатым голосом, никакой театральности в жестах, интонации, но были минуты, когда слушатели с трудом сдерживали слезы. Так юлиение автора передавалось аудитории... Такова была сила слова великого писателя.

Человека победить нельзя, его можно только уничтожить, - говорил он, и эта мощь человеческого духа звучала во всех произведениях Михаила Александровича.

Он был очень разным в общении с людьми. Со стариками вел себя соответственно:

располагающий к себе, со спокойными жестами, мудрый, внимательный, весь обращенный в слух; с журналистами - шутник, балагур, способный весело подтрунивать над чужими ошибками,

в компании друзей - весельчик, озорной донской казак... Но панибратство он не допускал. Любил читать панзусты стихи Бунина и Пушкина часами, и ни разу не смеется, не замикается. Среди других его выделяла особая честность и беспощадная правдивость, не признающая никаких компромиссов.

Разговорный язык Шолохова многих удивлял, потому что концовки фраз он часто довершал не словами, а жестами. Зато его способность распознавать главную черту характера человека с первого взгляда казалась непостижимой.

Он умел помогать талантливым людям:

- Талант человека сродни стеблю азака. Ишеничная былинка тонка, беззащитна, потому что несет в себе колос! Бездарность же, как сорняк, всегда найдет место под солнцем.

Интересный портрет писа-

## Их становится все больше

### Цифра

**1,5**  
миллиона.

Столько в России детей и подростков нигде не учатся.

Недостаточное внимание к проблемам детской безнадзорности со стороны государства привело к этому. Не стал исключением в этом случае и Кировский район. Секретарь комиссии по делам несовершеннолетних райгосадминистрации Любовь Милухова призналась, что у нас в районе положение поистине удручающее.

- На фоне общего падения уровня жизни, увеличения преступности и наркомании подростки становятся самыми уязвимыми членами общества. Из длинной вереницы родителей, приглашенных на выездное заседание комиссии, я не увидела ни одной более или менее благополучной семьи. Обычно пьют отец и мать, а дети живут в их убогом мире своей жизнью, как правило, такой же убогой.

Елена, 14 лет, должна была учиться в 6 классе. Но с начала учебного года школу не посещала. Мама девочки, сама нигде не работающая, сказала, что Елена не может сейчас учиться, потому что зарабатывает деньги для семьи: мамы и своего младшего брата, который тоже не ходит в школу с маминого позволения. Этот факт подтвердился - в нарушение трудового законодательства ребенок работал. Мне все это напоминает времена эксплуатации детского труда. Причем, когда члены комиссии поставили жесткое требование вернуть девочку к занятиям в школе,

мама явно забеспокоилась: кто же будет зарабатывать деньги!

Дима тоже 14 лет. Уже три года подряд он остается в 6 классе, бродяжничает. Никак не удается ему осилить учебу с таким количеством

процессов. А в этом учебном году он и вовсе туда дорогу забыл. “Воспитывает” Диму папа. Мама несколько лет назад ушла из семьи и живет сейчас в другом городе. Внешне Дима ухожен, подтанут, но вид у него какой-то испуганный. А вот папа его был агрессивен и не сперхан. Я даже подумала: а не бьет ли он сына? Но выяснилось этого так и не удалось. И мальчик, и отец в конце концов согласились с мнением комиссии: Дима должен закончить общеобразовательную школу. Но мне показалось, в этом согласии было больше лжи, нежели правды. И вряд ли отец мальчика будет прилагать усилия для того, чтобы вернуть Диму к нормальной жизни. Ведь сам отец пьет и ему нет дела до сына.

Зато другой “заботливый” отец занимается воспитанием своего пятнадцатилетнего Василия очень тщательно. К примеру, за какую-либо пропажу он избивает его и приводит к батарее, чтобы тот подумал над своим поведением и не сбежал. Причем о

своих методах воспитания полулыцый мужчина говорил открыто, считая их самыми надежными и доходчивыми.

- Сколько у вас детей? - спрашивает председатель комиссии у тихой розовощекой женщины. Она долго думает, видимо, припомнит их точное количество, а потом как-то не уверенно отвечает “Семеро”. Но никто из детей с матерью не живет. Она ведет свободную, вольную жизнь: пьет, нигде не работает. А где же ее дети? Двое в спецшколе, двое живут с бабушкой, один - с отцом, остальные - неизвестно где, и никто из них не посещает школу. Да и не волеют ее это. “Главное, я дала им жизнь, за это они должны мне быть благодарны”, - считает она.

Благодарны за что? За нищету и голодное существование, нелюбовь и безразличие?

А теперь представьте, что в каждой неблагополучной семье, как правило, не менее трех детей. Они бродяжничают, промышляют воровством, не учатся в школе, прикладывают к бутылке вместе с родителями и вместе с ними деградируют. Это стало проблемой для всей России и требует не только общественного вмешательства, но и общегосударственной программы, которая смогла бы остановить этот процесс.

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

### Беды могло не быть

**01**

В ночь на первое мая, после Пасхи, случился пожар в одном из домовладений да такой, что остались только голье стены. Немного подгорелостей. Только в три часа утра к нам, в станичную пожарную часть, приехали люди и сообщили о случившемся. Ни мешка, уже через 10-15 минут мы были на месте пожара, но, увы, поздно, нам оставалось только гасить тлеющие головешки.

Удивительно, как только остался невредимым хозяин горевшего дома. О том, что он в пасхальный день принял спиртное, сомнений нет. Это подтверждали соседи, они же говорили, что пожар начался часов в 11 вечера, и якобы хозяин домовладения курил, и от сигареты загорелись матрац и палас. Другие высказывали версию, что он оставил невыключенным телевизор, который от перегрева воспламенился. Но это не столь важно. Меня удивляет отношение этого человека к самому себе, своему несчастью: неужели было так трудно срочно сообщить о пожаре нам, в пожарную часть? Сделай он это сам или соседи, такой беды не было бы. А теперь что? Да то, что осталась семья без кровя. Благо, что сам погорелец остался невредимым и, к счастью, супруги дома не оказались.

Мне, как человеку, имеющему непосредственное отношение к тушению пожаров, хочется обратиться с просьбой к населению срочно сообщить о случившемся. А лучше всем самим соблюдать меры противопожарной безопасности. Юрий ШЕВЕЛЕВ, водитель пожарной машины.

Ст. Зольская.

## Об оплате проездных документов реабилитированным лицам и гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС

В соответствии с п. 5 Положения о порядке предоставления реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, утвержденного постановлением Правительства РФ от 03.05.94 г. № 419, реабилитированным лицам предоставляется в пределах территории РФ бесплатный проезд один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, - водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом с 50% скидкой со стоимости проезда.

Для лиц, подвергшихся радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС (инвалиды ЧАЭС), согласно п. 8 ст. 14 Закона РФ “О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии на ЧАЭС” предусмотрен бесплатный проезд на территории Российской Федерации один раз в год (туда и обратно) железнодорож-

ным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, - воздушным, водным или междугородным автомобильным транспортом.

Для участников 1986-87 г.г. ЧАЭС, граждан, выехавших из зоны отчуждения (п. 4 ст. 15 Закона) и лиц, приравненных к ним по льготам, - скидка в размере 50% со стоимости проезда один раз в год (туда и обратно) воздушным, железнодорожным, водным транспортом по территории Российской Федерации.

Проезд раз в год (туда и обратно) означает проезд по одному билету кратчайшим путем от станции назначения с правом остановки в пути до 10 суток.

При отсутствии беспересадочного проезда железнодорожным транспортом до конечной станции назначения и обратно к оплате принимаются проездные билеты, приобретенные в пункте первоначального отправления с указанием станции пересадки.

Льготный проезд один раз в год предоставляется на одном из видов транспорта. Оплата комбинированного проезда, связанного с использованием в пути разных видов транспорта, законодательством не предусмотрена.

При предъявлении гражданином к оплате нескольких билетов, приобретенных в пути для проезда различными видами транспорта до конечного пункта своего маршрута, выплачивается компенсация по одному из представленных билетов на усмотрение заявителя.

Поскольку согласно Правилам, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации 11.03.1999 г. № 277 стоимость проезда состоит из стоимости билета и стоимости плацкарты, то оплаченные пассажиром суммы НДС и налог с продажи компенсации не подлежат.

**М. УСТИНОВА,**  
специалист Управления труда  
и соцзащиты населения.

### У нас - наоборот

Однажды выдающийся британский политик Дэвид Ллойд Джордж удивился:

- Поразительно, сколь умен бывает политик через десять лет после того, когда надо было быть умным!

Ллойд Джордж, конечно, был очень способный английский мужик, но он говорил только о политиках Британской империи. Многие наши государственные мужи, наоборот, начинают умными, а потом, войдя в политику, заметно глупеют...

### Общая беда

Сниклер Льюис, известный

Ваше здоровье

## Крымская геморрагическая лихорадка

Уважаемые жители района!

В крае регистрируются случаи заболевания людей крымской геморрагической лихорадкой.

Источником возбудителя являются грызуны, дикие млекопитающие, птицы, крупный и мелкий рогатый скот, у которых инфекция протекает в бессимптомной форме.

Переносчик вируса - пастищные клещи.

Механизм передачи в основном - трансмиссионный, через укус клеща, но возможна передача вируса с инфицированной кровью больного при попадании ее на поврежденные кожные покровы или слизистые.

Инкубационный период - 2-14 дней, чаще - 3-5 дней.

Основные клинические признаки: острое начало, повышение температуры тела до 39-40 градусов, боли в мышцах, суставах,

литератор, в один прекрасный день изрек:

- Главная наша беда в том, что у нас чуть ли не каждый начинает свой разговор словами: “Главная наша беда в том...

Ты не поверишь, о читатель, но Сниклер Льюис вовсе не член какого-нибудь из Союзов писателей России. Более того, он - сугубо американский сочинитель. Просто Америка гораздо ближе нам (духовно), чем мы думаем.

### Школа молчания

Один иностранный посол восхищался тем, что английская королева Елизавета VIII знала много иностранных языков.

- Нетрудно научить женщи-

ну говорить, - ответила Елизавета, - гораздо труднее научить ее держать язык за зубами!

А у нас даже тех мужчин, кто никаких языков, кроме матерного, не превзошел, заставят держать язык за зубами порой практически невозможно. Разве что специальным решением Государственной Думы.

### Принц и нищий

Филипп, принц Эдинбургский, однажды сказал:

- Должен сказать, что безделье манит меня так же, как бедняка деньги!

Так вот в чем дело! Оказывается, большинство из нас в душе - настоящие принцы.

**Подготовил Олег Жадан** (“Труд”).

### Тайна ТВ

Английскому драматургу Ноузлу Коварду некто пожаловался на качество телепередач.

- Друг мой, - удивился Ковард, - телевидение существует для того, чтобы его смотреть!

К этому, дорогой читатель, все идет и у нас. Телевизоры сами устраивают себе праздники, сами наряжают себя всяческими премиями, любят поговорить о своем высоком мастерстве,

сами даже едят и выпивают на наших глазах, а потом сами же и говорят, что от этого все поднимается притетельский рейтинг.

**Подготовил Олег Жадан** (“Труд”).

### Это интересно

#### Мать 69 детей

Сколько детей может родить женщина за свою жизнь?

Женщиной, родившей рекордное число детей, была австрийка фрау Шайнберг: 69 детей! Четырежды она рождала четверню, 7 раз - тройню, 16 раз - двойню.

Если же говорить о самой плодовитой беременности, то согласно Книге рекордов Гиннеса в 1977 году римский врач Дженнаро Монахини констатировал наличие 15 плодов в чреве пациентки, находящейся на четвертом месяце. Женщина незадолго до этого прошла курс лечения от бесплодия.

Тройка в мировой истории отмечалось рождение десяти детей сразу. Ни один из младенцев не выжил.

#### Поделись улыбкою

Порой кажется, что недоброжелательность на мертвое въелась в характер наших продавцов. Интересно, насколько от улыбки зависит успех в торговле?

Вот как считает психолог Валерий Литинский:

- По-видимому, зависимость здесь прямая. Во всяком случае, в Японии, где, как известно, достаточно высокое качество обслуживания, компании все чаще посыпают служащих на курсы, на которых обучают дружелюбному общению. Как считают менеджеры, улыбка, чувство юмора, смех - дешевый и весьма эффективный способ вести торговлю, когда спрос на товары почти нет. Чтобы на лицах учащихся курсов появилась улыбка, им советуют думать о любимом человеке. При этом обязательно нужно уметь расслабляться, тогда улыбка будет естественной.

Исследования одной косметической фирмы показали, что после того как более 3000 ее работников прошли курсы по обучению улыбке, уровень продаж по сравнению с предыдущим годом, когда такое обучение не проводилось, вырос на 20 процентов. (Труд)

## Пересаживаем комнатные растения

### Полезные советы

Весна - самое благоприятное время для пересадки комнатных растений. Делать это желательно через каждые три года. За это время ваши цветы успели подрасти и исчерпать запас питательных веществ в почвогрунте. Им нужно подобрать горшки побольше и желательно керамические, так как они лучше пропускают воздух и дают возможность “дышать” растениям. Но можно и пластмассовые. Землю для растений готовят из смеси чернозема, песка и органики. Можно купить готовый почвогрунт, адаптированный по составу для определенных видов растений: кактусов, азалий или пальм.

Обычно зимой комнатные растения находятся в состоянии покоя, а летом растут. Поэтому пересаживать их лучше весной, пока они не начали стремительно расти.

На дно горшка нужно уложить дренаж из мелких камешков, насыпать землю, пересадить растения, обильно полить и производить подкормку удобрениями в течение всего лета 2-3 раза в месяц. Обязательно следите за тем, чтобы на ваши цветы не попадали прямые солнечные лучи.

**Ирина МИХАЙЛЕНКО**,  
цветовод-любитель.

25 мая в 16 часов в рамках празднования Дней славянской культуры и письменности в ДК им. С. М. Кирова г. Новопавловска состоится большой праздничный концерт учащихся прогимназии “Ювента” и Воскресной школы церкви Владимираской иконы Божией Матери.

Вход свободный.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

**Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.**

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 усложненный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.  
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.